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ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 38ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 
LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE MEDICILÂNDIA (PA). 

 

IDENTIFICAÇÃO BÁSICA: TIPO DE SESSÃO: ORDINÁRIA; ABERTURA: QUATRO DO MÊS DE MAIO 
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS – COM INÍCIO AS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS E 
ENCERRAMENTO, ÀS ONZE HORAS E QUARENTA E OITO MINUTOS.  

MESA DIRETORA: PRESIDENTE: VALDECY CARVALHO DE SOUSA/UNIÃO; PRIMEIRO SECRETÁRIO: 
SIDNEY DE SOUSA FILHO (BRUCE)/PODE; SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO: ELISVAN ALVES 
RODRIGUES/UNIÃO. 

LISTA DE PRESENÇA NA SESSÃO: VALDECY CARVALHO DE SOUSA/UNIÃO; SIDNEY DE SOUSA FILHO 
(BRUCE)/PODE; AGNALDO ARAUJO ALBUQUERQUE/PL; DANILO LOPES DA SILVA/UNIÃO; ELISVAN 
ALVES RODRIGUES/UNIÃO; SILAS OLIVEIRA DA SILVA/PSD. 

JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIAS NA SESSÃO: JOSELINO HENRIQUE DE SOUSA/PSD JUSTIFICADA; 
ANTHONY SERGIO PIOVEZAN/PSD AUSÊNCIA JUSTIFICADA; DANIEL MOREIRA RODRIGUES/PSD 
AUSENTE DO PEQUENO EXPEDIENTE (DA VOTAÇÃO DA ATA); JOSÉ ALONSO FILHO MOURA DA 
SILVA/PSDB AUSENTE DO PEQUENO EXPEDIENTE (DA VOTAÇÃO DA ATA); JARI EDNEI 
TEIXEIRA/PDT AUSENTE DO PEQUENO EXPEDIENTE (DA VOTAÇÃO DA ATA).  

EXPEDIENTES: PEQUENO EXPEDIENTE – DEZ MINUTOS: NO DIA QUATRO DO MÊS DE MAIO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, NO PRÉDIO SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, NESTE MUNICÍPIO 
DE MEDICILÂNDIA, ESTADO DO PARÁ, REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, ÀS NOVE HORA E 
TRINTA MINUTOS, REUNIU-SE A CÂMARA MUNICIPAL, EM SESSÃO ORDINÁRIA. VERIFICADO O 
NÚMERO LEGAL. HAVENDO QUÓRUM, SENHOR PRESIDENTE VEREADOR VALDECY CARVALHO DE 
SOUSA/UNIÃO, NA AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR SEGUNDO SECRETÁRIO JOSELINO 
HENRIQUE DE SOUSA/PSD, SOLICITOU AO VEREADOR ELISVAN ALVES RODRIGUES/UNIÃO, QUE 
OCUPASSE INTERINAMENTE A SEGUNDA SECRETARIA E QUE EFETUASSE A CHAMADA DOS 
VEREADORES. EM ATO CONTÍNUO, PRESIDENTE SOLICITOU A EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL E 
EVOCANDO AS BENÇÃOS DE DEUS, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. MATÉRIAS DO EXPEDIENTE: 1 
- ATA ORDINÁRIA Nº 10 DE 2026, ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DE VINTE E SETE DO 
CORRENTE MÊS. AUTOR: MESA DIRETORA, NÚMERO DE PROTOCOLO: 127, PROCESSO: 10ª/2026, 
TIPO: SIMBÓLICA, SIM: 5, NÃO: 0, ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO. 

LISTA DE PRESENÇA NA ORDEM DO DIA: VALDECY CARVALHO DE SOUSA/UNIÃO; SIDNEY DE 
SOUSA FILHO (BRUCE)/PODE; AGNALDO ARAUJO ALBUQUERQUE/PL; DANILO LOPES DA 
SILVA/UNIÃO; DANIEL MOREIRA RODRIGUES/PSDB; ELISVAN ALVES RODRIGUES/UNIÃO; JARI 
EDNEY TEIXEIRA/PDT; JOSÉ ALONSO FILHO MOURA DA SILVA/PSDB; SILAS OLIVEIRA DA SILVA/PSD. 

ORDEM DO DIA – LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS MATÉRIAS EM PAUTA – CINQUENTA 
MINUTOS: FINALIZADO O PEQUENO EXPEDIENTE, DEU-SE INÍCIO A ORDEM DO DIA. SENHOR 
PRESIDENTE SOLICITOU AO VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO SIDNEY DE SOUSA FILHO/PODE, 
QUE EFETUASSE A LEITURA DA PAUTA E DAS MATÉRIAS. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: 1 - 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 4 DE 2026, DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 
O EXERCÍCIO DE 2027 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. AUTOR: PREFEITURA MUNICIPAL - PREFEITO, 
NÚMERO DE PROTOCOLO: 128, PROCESSO: 04/2026, TIPO: LEITURA, RESULTADO: MATÉRIA LIDA 
E APRESENTADA; 2 - REQUERIMENTO Nº 12 DE 2026, AO EXECUTIVO MUNICIPAL - PEDIDO DE 
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INFORMAÇÕES SOBRE ATERRAMENTOS DE TERRENOS. AUTOR: SOS URGENTE, NÚMERO DE 
PROTOCOLO: 114, PROCESSO: 12/2026, TIPO VOTAÇÃO: NOMINAL, SIM: 8, NÃO: 0, ABSTENÇÕES: 
0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE. VOTOS NOMINAIS : AGNALDO - SIM; ALONSO 
MOURA - SIM; DANIEL DO 85 - SIM; ELISVAN (LICA) - SIM; ENFERMEIRO DANILO - SIM; NEI 
TEIXEIRA - SIM; SIDNEY (BRUCE) - SIM; SOS URGENTE - SIM; VALDECY - NÃO VOTOU; 3 - 
REQUERIMENTO Nº 13 DE 2026, AO EXECUTIVO MUNICIPAL - INFORMAÇÕES SOBRE A FROTA 
MUNICIPAL DE VEÍCULOS DO MUNICÍPIO. AUTOR: SOS URGENTE, NÚMERO DE PROTOCOLO: 116, 
PROCESSO: 13/2026, TIPO VOTAÇÃO: NOMINAL, SIM: 1, NÃO: 5, ABSTENÇÕES: 2, RESULTADO: 
REJEITADO. VOTOS NOMINAIS: AGNALDO - ABSTENÇÃO; ALONSO MOURA - NÃO; DANIEL DO 85 
- NÃO; ELISVAN (LICA) - NÃO; ENFERMEIRO DANILO - ABSTENÇÃO; NEI TEIXEIRA - NÃO; SIDNEY 
(BRUCE) - NÃO; SOS URGENTE - SIM; VALDECY - NÃO VOTOU; 4 - REQUERIMENTO Nº 14 DE 2026, 
AO EXECUTIVO MUNICIPAL - ATUALIZAÇÃO E REGULARIZAÇÃO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA PMM. 
AUTOR: SOS URGENTE, NÚMERO DE PROTOCOLO: 125, PROCESSO: 14/2026, TIPO VOTAÇÃO: 
NOMINAL, SIM: 8, NÃO: 0, ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE. 
VOTOS NOMINAIS : AGNALDO - SIM; ALONSO MOURA - SIM; DANIEL DO 85 - SIM; ELISVAN (LICA) 
- SIM; ENFERMEIRO DANILO - SIM; NEI TEIXEIRA - SIM; SIDNEY (BRUCE) - SIM; SOS URGENTE - 
SIM; VALDECY - NÃO VOTOU; 5 - REQUERIMENTO Nº 15 DE 2026, AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
INFORMAÇÕES DA AUSÊNCIA DA DEFESA CIVIL DURANTE ENCHENTE EM BAIRROS DO MUNICÍPIO. 
AUTOR: SOS URGENTE, NÚMERO DE PROTOCOLO: 126, PROCESSO: 15/2026, TIPO VOTAÇÃO: 
NOMINAL, SIM: 8, NÃO: 0, ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE. 
VOTOS NOMINAIS: AGNALDO - SIM; ALONSO MOURA - SIM; DANIEL DO 85 - SIM ; ELISVAN (LICA) 
- SIM; ENFERMEIRO DANILO - SIM; NEI TEIXEIRA SIM; SIDNEY (BRUCE) - SIM ; SOS URGENTE - SIM; 
VALDECY - NÃO VOTOU; 6 INDICAÇÃO Nº 55 DE 2026, AO EXECUTIVO MUNICIPAL - MANUTENÇÃO 
DE FOSSA SÉPTICA. AUTOR: CELINO DO CEM, NÚMERO DE PROTOCOLO: 117, PROCESSO: 
55/2026, TIPO VOTAÇÃO: SIMBÓLICA, SIM: 8, NÃO: 0, ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO 
POR UNANIMIDADE; 7 - INDICAÇÃO Nº 56 DE 2026, À VIAÇÃO E OBRAS - ABERTURA DE RUA. 
AUTOR: SOS URGENTE, NÚMERO DE PROTOCOLO: 118, PROCESSO: 56/2026, TIPO VOTAÇÃO: 
SIMBÓLICA, SIM: 8, NÃO: 0, ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE; 8 - 
INDICAÇÃO Nº 57 DE 2026, VIAÇÃO E OBRAS - RECUPERAÇÃO DE PONTE. AUTOR: SOS URGENTE, 
NÚMERO DE PROTOCOLO: 119, PROCESSO: 57/2026, TIPO VOTAÇÃO: SIMBÓLICA, SIM: 8, NÃO: 0, 
ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE ; 9 - INDICAÇÃO Nº 58 DE 2026, 
VIAÇÃO E OBRAS - RECUPERAÇÃO DE PONTE KM 105 SUL. AUTOR: SOS URGENTE, NÚMERO DE 
PROTOCOLO: 120, PROCESSO: 58/2026, TIPO VOTAÇÃO: SIMBÓLICA, SIM: 8, NÃO: 0, 
ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE ; 10 - INDICAÇÃO Nº 59 DE 2026, 
À VIAÇÃO E OBRAS - TAPA BURACO NA AVENIDA MARCOS FREIRE. AUTOR: SOS URGENTE, 
NÚMERO DE PROTOCOLO: 121, PROCESSO: 59/2026, TIPO VOTAÇÃO: SIMBÓLICA, SIM: 8, NÃO: 0, 
ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE; 11 - INDICAÇÃO Nº 60 DE 2026, 
AO EXECUTIVO MUNICIPAL - ATIVAÇÃO DE PONTOS DE MOTO TÁXI. AUTOR: ALONSO MOURA, 
NÚMERO DE PROTOCOLO: 122, PROCESSO: 60/2026, TIPO VOTAÇÃO: SIMBÓLICA, SIM: 8, NÃO: 0, 
ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE; 12 - INDICAÇÃO Nº 61 DE 2026, 
À VIAÇÃO E OBRAS - CONSTRUÇÃO DE PONTE EM TRAVESSIA ENTRE VICINAIS. AUTOR: ANTHONY 
PIOVEZAN, NÚMERO DE PROTOCOLO: 124, PROCESSO: 61/2026, TIPO VOTAÇÃO: SIMBÓLICA, 
SIM: 8, NÃO: 0, ABSTENÇÕES: 0, RESULTADO: APROVADO POR UNANIMIDADE.  

ORADORES DA ORDEM DO DIA: 1 - SOS URGENTE/PSD; 2 - ELISVAN (LICA)/UNIÃO; 3 ENFERMEIRO 
DANILO/UNIÃO.  
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GRANDE EXPEDIENTE - INSCRIÇÕES À TRIBUNA – NOVENTA MINUTOS: FINALIZADA A ORDEM 
DO DIA, DEU-SE INÍCIO AO GRANDE EXPEDIENTE COM AS INSCRIÇÕES DOS VEREADORES PARA 
USO DA FALA NA TRIBUNA. ORADORES DO EXPEDIENTE: 1 – ELISVAN ALVES RODRIGUES/UNIÃO 
O VEREADOR INICIOU SUA FALA AGRADECENDO A DEUS, CUMPRIMENTANDO OS 
PARLAMENTARES E A POPULAÇÃO PRESENTE, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DO PAPEL 
FISCALIZADOR DO LEGISLATIVO. COBROU NOVAMENTE MELHORIAS NAS RUAS DO MUNICÍPIO, 
ESPECIALMENTE EM PONTOS CRÍTICOS JÁ DEBATIDOS EM SESSÕES ANTERIORES, AFIRMANDO 
QUE NÃO É POR INTEGRAR A BASE DO GOVERNO QUE DEIXARÁ DE APONTAR OS PROBLEMAS 
EXISTENTES. RECLAMOU DA SITUAÇÃO DOS POÇOS ARTESIANOS PERFURADOS NO MUNICÍPIO 
SEM A DEVIDA INSTALAÇÃO DE BOMBAS E REDES DE ABASTECIMENTO, CITANDO O BAIRRO 
MASSANORI, ONDE A POPULAÇÃO CONTINUA SOFRENDO COM A FALTA DE ÁGUA. QUESTIONOU 
A POLÍTICA DE ABERTURA DE POÇOS EM PERÍODO ELEITORAL SEM SOLUÇÃO EFETIVA PARA O 
ABASTECIMENTO. TAMBÉM COBROU PROVIDÊNCIAS PARA PONTES E ESTRADAS DANIFICADAS 
PELAS FORTES CHUVAS, EM ESPECIAL NO RIO DO OURO E NO CENTO E DEZ SUL. EM APARTE, O 
VEREADOR SILAS OLIVEIRA REFORÇOU AS COBRANÇAS RELATIVAS À PONTE DO TRAVESSÃO 
CENTO E VINTE E CINCO. RETOMANDO A PALAVRA, ELISVAN DEFENDEU MAIOR DIÁLOGO ENTRE 
EXECUTIVO E LEGISLATIVO, AFIRMANDO PERCEBER DISTANCIAMENTO ENTRE OS PODERES, E 
PEDIU UNIÃO APÓS O PERÍODO ELEITORAL PARA BUSCAR SOLUÇÕES AO MUNICÍPIO. FINALIZOU 
AGRADECENDO PELOS SERVIÇOS REALIZADOS NA VICINAL DO CENTO E VINTE SUL; 2 – DANILO 
LOPES DA SILVA/UNIÃO O VEREADOR INICIOU AFIRMANDO QUE OS PROBLEMAS DEBATIDOS NA 
CÂMARA PERMANECEM OS MESMOS, ESPECIALMENTE RELACIONADOS A BURACOS, ESTRADAS 
E TRÂNSITO. COBROU ATUAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO DIANTE DA DESORDEM NO TRÂNSITO 
MUNICIPAL E CRITICOU A FALTA DE FISCALIZAÇÃO SOBRE MOTOCICLISTAS QUE TRAFEGAM COM 
ESCAPAMENTOS ADULTERADOS E REALIZAM MANOBRAS PERIGOSAS PELAS RUAS DA CIDADE. 
RELATOU QUE MENORES CONDUZEM MOTOCICLETAS LIVREMENTE, INCLUSIVE EM FRENTE À 
POLÍCIA, CLASSIFICANDO MEDICILÂNDIA COMO UMA “TERRA SEM LEI”. EM APARTE, O 
VEREADOR VALDECY CARVALHO AFIRMOU QUE A CÂMARA APROVOU MEDIDAS PARA 
ORGANIZAÇÃO DO TRÂNSITO, MAS NÃO HOUVE EFETIVIDADE POR PARTE DO EXECUTIVO, 
DEFENDENDO CONVOCAÇÃO DO SECRETÁRIO RESPONSÁVEL PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS. 
RETOMANDO A FALA, DANILO DENUNCIOU A PRECARIEDADE NAS PROXIMIDADES DAS ESCOLAS, 
ONDE CRIANÇAS CORREM RISCO DEVIDO À AUSÊNCIA DE ORGANIZAÇÃO DO TRÁFEGO. 
RECLAMOU AINDA DA SITUAÇÃO DAS PONTES E ESTRADAS VICINAIS, DESTACANDO O PREJUÍZO 
AO TRANSPORTE ESCOLAR E O ISOLAMENTO DE COMUNIDADES RURAIS. CITOU COMO FATO 
GRAVE A IMAGEM DE UMA AMBULÂNCIA ATOLADA DENTRO DA CIDADE, CLASSIFICANDO A 
SITUAÇÃO COMO VERGONHOSA. FINALIZOU COBRANDO PLANEJAMENTO, INVESTIMENTOS 
ESTRUTURAIS E AÇÕES EFETIVAS EM SAÚDE, EDUCAÇÃO E INFRAESTRUTURA; 3 – SILAS OLIVEIRA 
DA SILVA/PSD O VEREADOR INICIOU CUMPRIMENTANDO OS PRESENTES E ELOGIANDO O 
TRABALHO DA MESA DIRETORA. EM TOM EMOCIONADO, RELATOU AS DIFICULDADES 
ENFRENTADAS PELA POPULAÇÃO NAS ESCOLAS E UNIDADES DE SAÚDE, AFIRMANDO QUE 
VEREADORES CONVIVEM DIARIAMENTE COM O SOFRIMENTO DAS FAMÍLIAS. CRITICOU 
DURAMENTE A GESTÃO MUNICIPAL, AFIRMANDO EXISTIR FALTA DE COMPETÊNCIA 
ADMINISTRATIVA E AUSÊNCIA DE RESULTADOS CONCRETOS DIANTE DO CRESCIMENTO DAS 
RECEITAS DO MUNICÍPIO. APRESENTOU NÚMEROS REFERENTES A ARRECADAÇÕES DE FPM, 
FUNDEB, ICMS, SUS E CONVÊNIOS ENTRE OS ANOS DE DOIS MIL E VINTE E UM HÁ DOIS MIL E 
VINTE E SEIS, SUSTENTANDO A TESE DE QUE MEDICILÂNDIA ARRECADOU VALORES ELEVADOS 
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SEM RETORNO PROPORCIONAL EM INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS PÚBLICOS. ALEGOU FALTA DE 
TRANSPARÊNCIA E APLICAÇÃO INEFICIENTE DOS RECURSOS PÚBLICOS, AFIRMANDO QUE O 
MUNICÍPIO EMPOBRECEU ENQUANTO O PREFEITO TERIA AMPLIADO SEU PATRIMÔNIO PESSOAL. 
TAMBÉM QUESTIONOU A AUSÊNCIA DE MELHORIAS SALARIAIS AOS SERVIDORES PÚBLICOS, 
ESPECIALMENTE PROFESSORES E PROFISSIONAIS DA SAÚDE. DEFENDEU MAIOR TRANSPARÊNCIA 
NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA E CRITICOU INVESTIMENTOS PARTICULARES DO GESTOR 
MUNICIPAL FORA DO MUNICÍPIO. ENCERRANDO, REAFIRMOU QUE MEDICILÂNDIA POSSUI 
RECURSOS SUFICIENTES, FALTANDO APENAS EFICIÊNCIA ADMINISTRATIVA E COMPROMISSO COM 
A POPULAÇÃO; 4 – AGNALDO ARAÚJO ALBUQUERQUE/PL O VEREADOR INICIOU 
PARABENIZANDO OS ORGANIZADORES DO EVENTO MOTOCICLÍSTICO REALIZADO NO MUNICÍPIO, 
DESTACANDO A GRANDE PARTICIPAÇÃO POPULAR. ENTRETANTO, CRITICOU A AUSÊNCIA DE 
APOIO MAIS EFETIVO DE SETORES DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DURANTE O EVENTO, 
ESPECIALMENTE DA INFRAESTRUTURA. RECLAMOU DA DEMORA NA CONCLUSÃO DA REFORMA 
DE QUADRAS ESPORTIVAS E AFIRMOU QUE A POPULAÇÃO FREQUENTEMENTE PRECISA SE UNIR 
PARA RESOLVER PROBLEMAS QUE SERIAM RESPONSABILIDADE DO PODER PÚBLICO. CITOU 
COMO EXEMPLO A CONSTRUÇÃO EMERGENCIAL DE UMA PONTE NO TRAVESSÃO CENTO E 
QUINZE NORTE, REALIZADA COM APOIO DA COMUNIDADE APÓS PROMESSA NÃO CUMPRIDA DA 
SECRETARIA DE VIAÇÃO E OBRAS. DEFENDEU QUE SECRETÁRIOS SEM COMPETÊNCIA OU 
INTERESSE EM RESOLVER OS PROBLEMAS DEVERIAM SER SUBSTITUÍDOS. TAMBÉM CRITICOU A 
SITUAÇÃO DAS PONTES E RUAS DO MUNICÍPIO, AFIRMANDO QUE OS PEQUENOS PROBLEMAS 
NÃO RECEBERAM MANUTENÇÃO PREVENTIVA E ACABARAM SE AGRAVANDO. RELATOU EPISÓDIO 
PESSOAL EM QUE QUASE SOFREU ACIDENTE DEVIDO AOS BURACOS NAS VIAS URBANAS. EM 
SEGUIDA, FEZ CRÍTICAS AO GOVERNO FEDERAL E AO SISTEMA DE SAÚDE REGIONAL, 
QUESTIONANDO PROMESSAS POLÍTICAS E DENUNCIANDO DIFICULDADES ENFRENTADAS PELA 
POPULAÇÃO. FINALIZOU COBRANDO PROVIDÊNCIAS URGENTES DA GESTÃO MUNICIPAL PARA 
RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS, PONTES E SERVIÇOS PÚBLICOS; 5 - SIDNEY DE SOUSA FILHO/PODE 
O VEREADOR INICIOU AGRADECENDO AOS OUVINTES, VISITANTES E REPRESENTANTES DE 
COMUNIDADES RURAIS PRESENTES NA SESSÃO. AGRADECEU AO PREFEITO E À SECRETARIA DE 
VIAÇÃO E OBRAS PELO APOIO PRESTADO AOS PRODUTORES DO TRAVESSÃO SETENTA E CINCO 
SUL, MAS CRITICOU ATITUDES DE PESSOAS QUE, SEGUNDO ELE, PRATICAM “POLITICAGEM” AO 
DESCONSIDERAREM AÇÕES REALIZADAS PELO GOVERNO. DESTACOU PARCERIA FIRMADA PARA 
PERFURAÇÃO DE POÇO ARTESIANO NO RAMAL DO MATADOURO, RESSALTANDO A PARTICIPAÇÃO 
DOS PRODUTORES E DO DEPUTADO HERALDO PIMENTA. TAMBÉM PARABENIZOU OS 
VEREADORES DANIEL E ALONSO PELA CONQUISTA DE TRATOR DESTINADO AO MUNICÍPIO. EM 
SEGUIDA, CHAMOU ATENÇÃO PARA A SITUAÇÃO SALARIAL DO SERVIDORES DA SAÚDE E 
EDUCAÇÃO, AFIRMANDO QUE JAMAIS VOTARÁ CONTRA DIREITOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS. 
COBROU PROVIDÊNCIAS DO LÍDER DO GOVERNO PARA SOLUCIONAR OS IMPASSES COM 
SINDICATOS E CATEGORIAS. O VEREADOR AINDA CRITICOU PARLAMENTARES QUE, SEGUNDO ELE, 
PASSARAM A FAZER COBRANÇAS SEVERAS SOMENTE RECENTEMENTE, APESAR DE OS 
PROBLEMAS EXISTIREM ANTERIORMENTE. DEFENDEU QUE O PAPEL DO VEREADOR É FISCALIZAR, 
MAS TAMBÉM AGIR COM RESPONSABILIDADE E COERÊNCIA POLÍTICA. AO FINAL, SOLICITOU UM 
MINUTO DE SILÊNCIO EM HOMENAGEM AO SENHOR JOAQUIM, MANIFESTANDO SOLIDARIEDADE 
AOS FAMILIARES; 6 – JARI EDNEI TEIXEIRA/PDT O VEREADOR INICIOU CUMPRIMENTANDO OS 
PRESENTES, DESTACANDO PIONEIROS E REPRESENTANTES COMUNITÁRIOS QUE ACOMPANHAM 
A SESSÃO. PARABENIZOU A ORGANIZAÇÃO DE EVENTOS ESPORTIVOS REALIZADOS NO 
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MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE A CORRIDA PROMOVIDA NO QUILÔMETRO SETENTA, VALORIZANDO 
O INCENTIVO AO ESPORTE LOCAL. EM SEGUIDA, REBATEU CRÍTICAS FEITAS À ADMINISTRAÇÃO 
MUNICIPAL, AFIRMANDO QUE PARTE DOS DISCURSOS REALIZADOS NA TRIBUNA BUSCAVA 
“JOGAR PARA A PLATEIA” COM INFORMAÇÕES CONSIDERADAS INCOMPLETAS OU DISTORCIDAS. 
DEFENDEU A GESTÃO DO PREFEITO JÚLIO, ARGUMENTANDO QUE O CRESCIMENTO DA 
ARRECADAÇÃO TAMBÉM FOI ACOMPANHADO PELO AUMENTO DAS DESPESAS OBRIGATÓRIAS, 
COMO FOLHA DE PAGAMENTO, INSS, COMBUSTÍVEL E MANUTENÇÃO DA MÁQUINA PÚBLICA. 
RELEMBROU DIFICULDADES HERDADAS DE GESTÕES ANTERIORES, INCLUSIVE DÉBITOS 
PREVIDENCIÁRIOS, SUSTENTANDO QUE O ATUAL GOVERNO MANTÉM OBRIGAÇÕES EM DIA. 
TAMBÉM CRITICOU VEREADORES AUSENTES DAS SESSÕES E PARLAMENTARES QUE, SEGUNDO 
ELE, REALIZAM ATAQUES POLÍTICOS EXCESSIVOS AO EXECUTIVO. SOBRE OS ALAGAMENTOS E 
PROBLEMAS URBANOS, AFIRMOU QUE PARTE DAS DIFICULDADES DECORRE DE OCUPAÇÕES 
IRREGULARES EM ÁREAS DE RISCO. DEFENDEU MAIOR UNIÃO ENTRE LEGISLATIVO E EXECUTIVO, 
MENOS DISCURSOS DE ACUSAÇÃO E MAIS BUSCA CONJUNTA DE RECURSOS E SOLUÇÕES 
PRÁTICAS. FINALIZOU SOLICITANDO MAIOR APROXIMAÇÃO DO PREFEITO COM A CÂMARA 
MUNICIPAL; 7 – JOSÉ ALONSO FILHO MOURA DA SILVA/PSDB O VEREADOR INICIOU 
CUMPRIMENTANDO OS PRESENTES E DESTACANDO O EVENTO VELOCROSS REALIZADO EM 
COMEMORAÇÃO AO ANIVERSÁRIO DO MUNICÍPIO, PARABENIZANDO OS ORGANIZADORES PELA 
GRANDE PARTICIPAÇÃO POPULAR. RECONHECEU APOIO PARCIAL DA PREFEITURA AO EVENTO, 
MAS AFIRMOU QUE A GESTÃO PODERIA TER CONTRIBUÍDO MAIS DIANTE DA DIMENSÃO DA 
PROGRAMAÇÃO. EM SEGUIDA, REFORÇOU CRÍTICAS QUANTO À FALTA DE MANUTENÇÃO 
PREVENTIVA NAS RUAS DA CIDADE, AFIRMANDO QUE PEQUENOS BURACOS SE 
TRANSFORMARAM EM GRANDES PROBLEMAS POR AUSÊNCIA DE REPAROS EM TEMPO 
ADEQUADO. TAMBÉM COBROU MELHORIAS NO TRÂNSITO, ESPECIALMENTE NAS PROXIMIDADES 
DAS ESCOLAS, DEFENDENDO IMPLANTAÇÃO DE QUEBRA-MOLAS, FAIXAS DE PEDESTRES E 
SINALIZAÇÃO ADEQUADA PARA PROTEÇÃO DAS CRIANÇAS. RECLAMOU DA DEMORA NA 
RECUPERAÇÃO DA PONTE DO QUILÔMETRO NOVENTA E DOIS, RELATANDO PREJUÍZOS AOS 
MORADORES E ESTUDANTES QUE PRECISAM FAZER DESVIOS LONGOS DIARIAMENTE. O 
VEREADOR AINDA DESTACOU A VISITA DA PRÉ-CANDIDATA LENA PINTO AO MUNICÍPIO E 
APRESENTOU COMO CONQUISTA PARLAMENTAR A DESTINAÇÃO DE UM TRATOR AGRÍCOLA PARA 
ATENDER PRODUTORES RURAIS DE MEDICILÂNDIA. FINALIZOU AGRADECENDO AS PARCERIAS 
FIRMADAS EM BENEFÍCIO DO MUNICÍPIO E REITERANDO A NECESSIDADE DE AÇÕES CONCRETAS 
PARA INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE; 8 – DANIEL MOREIRA RODRIGUES/PSDB O VEREADOR 
INICIOU SUA FALA CUMPRIMENTANDO OS COLEGAS PARLAMENTARES, AUTORIDADES E A 
POPULAÇÃO PRESENTE, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DA PARTICIPAÇÃO POPULAR NAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS. RESSALTOU A NECESSIDADE DE UNIÃO ENTRE OS PODERES PARA ENFRENTAR OS 
PROBLEMAS ESTRUTURAIS ENFRENTADOS PELO MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE NAS ÁREAS DE 
INFRAESTRUTURA, SAÚDE E EDUCAÇÃO. COBROU MAIOR ATENÇÃO DO EXECUTIVO QUANTO ÀS 
ESTRADAS VICINAIS, PONTES E MANUTENÇÃO URBANA, AFIRMANDO QUE AS DIFICULDADES 
ENFRENTADAS PELA POPULAÇÃO RURAL TÊM PREJUDICADO O TRANSPORTE ESCOLAR, O 
ESCOAMENTO DA PRODUÇÃO E O DESLOCAMENTO DE MORADORES. TAMBÉM DEFENDEU 
INVESTIMENTOS MAIS EFETIVOS EM EQUIPAMENTOS E APOIO AO PEQUENO PRODUTOR RURAL. 
O PARLAMENTAR DESTACOU AINDA A IMPORTÂNCIA DAS PARCERIAS POLÍTICAS PARA OBTENÇÃO 
DE RECURSOS E BENEFÍCIOS AO MUNICÍPIO, CITANDO AÇÕES CONJUNTAS EM BUSCA DE 
MAQUINÁRIOS E MELHORIAS PARA MEDICILÂNDIA. REAFIRMOU SEU COMPROMISSO COM A 
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Câmara Municipal de Medicilândia - PA 

CNPJ: 14.136.212/0001-05 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

FISCALIZAÇÃO E DEFESA DOS INTERESSES DA POPULAÇÃO, COBRANDO RESPONSABILIDADE 
ADMINISTRATIVA E DIÁLOGO PERMANENTE ENTRE EXECUTIVO E LEGISLATIVO. 

VEREADORES QUE DISPENSARAM USO DA FALA NA TRIBUNA: VALDECY CARVALHO DE 
SOUSA/UNIÃO.  

OCORRÊNCIAS DA SESSÃO: SENHOR PRESIDENTE REGISTROU AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO 
VEREADOR JOSELINO HENRIQUE/PSD EM VIAGEM AO MUNICÍPIO DE ALTAMIRA, E AUSÊNCIA 
JUSTIFICADA DO VEREADOR ANTHONY PIOVEZAN/PSD.  

CONSIDERAÇÕES FINAIS: FINALIZADO O GRANDE EXPEDIENTE, EM SEGUIDA, NADA MAIS 
HAVENDO, SENHOR PRESIDENTE COM A EXECUÇÃO DO HINO MUNICIPAL, EM NOME DE DEUS 
DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. RESSALTANDO QUE AS DISCUSSÕES E PRONUNCIAMENTOS 
DESTA SESSÃO FORAM GRAVADOS EM ÁUDIO MP3, ÁUDIO E VÍDEO MP4, TRANSMITIDO VIA LIVE 
PELAS NOSSAS REDES SOCIAIS OFICIAIS FACEBOOK E YOUTUBE E TRANSMITIDO EM ÁUDIO PELA 
RÁDIO SOCIEDADE FM 88.9 DE MEDICILÂNDIA. EU, VEREADOR ELISVAN ALVES RODRIGUES/ 
UNIÃO, SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO, SUBSCREVI.  

 

ASSINATURA DA MESA DIRETORA DA SESSÃO 

 
 

VALDECY C. DE SOUSA/UNIÃO          SIDNEY DE SOUSA FILHO/PODE                   ELISVAN ALVES RODRIGUES        
               PRESIDENTE                                     1º SECRETÁRIO                                      2º SECRETÁRIO EXERCÍCIO 
 

 


